

# 要换驾照,发现身份证号重了

技术原因使一代身份证大量重号,给换证人带来很多不便

最近,市民李先生的驾照到期了,但在办理换证手续时,李先生却吃惊地发现自己的身份证号下已有别人挂名的驾驶证,自己的驾照也因此无法更新。

本报记者 万兵 实习生 刘成溪

## 吃惊:驾照要换证,才知身份证跟别人“撞车”

8月20日,市民李先生来到位于市中区万寿路的车管所办理驾驶证换新手续。本来挺平常的一个手续,李先生却被绊倒在自己的身份证上。“居然有人跟我的身份证重号。”李先生说。

据了解,和李先生身份证

重号的是一位姓庞的滨州市民,庞某先于李先生拿到驾照。但如今庞某已更换了身份证号,驾照也随之更换。但挂名在李先生身份证号下的驾照并没有注销,导致李先生无法更换他即将过期的驾驶证。

李先生找到了滨州市车管所,查询显示庞某与他本人身份证号关联的驾照已过期一年多,处于注销可恢复状态。“他已经有新驾照,不再使用这个,只要他注销了这个驾照,我就能顺利换证。”李先生说。

## 麻烦:改个身份证号,要改几十种证件

据济南市车管所工作人员介绍,庞某之前的驾照虽然已经过期,但还是需要他本人持身份证前往车管所进行注销。李先生也联系了庞某,但让他郁闷的是,庞某并不愿意帮这个忙。“他态度十分恶劣。”李先生无奈地说,庞某表示不关他的事,不会亲自去跑一趟。

既然对方不肯帮忙,李先生也只能指望自己。济南市车管所

工作人员说,李先生可以通过更改自己的身份证号来重新换取驾照。这需要李先生到派出所开具身份证号变更证明,然后拿着证明、身份证原件及复印件、驾驶证原件前往济南市车管所办理。

但在李先生看来,事情远不像看上去这么简单。“改了身份证号意味着一系列证件都要随之更改。”李先生说,比如自己的学籍、户籍、银行卡等等,相关信

息都要变更。李先生说,自己目前还有贷款,更换身份证号不仅麻烦,还意味着巨大的成本。

李先生的驾照9月26日就要过期了,如果庞某还是不愿意主动注销驾照,李先生只能期待相关部门能给予延期。车管所给出的答案是可凭借身份证、驾驶证原件等相关证明办理延期手续,但延期期间不得驾驶机动车辆。

### 相关链接

## 截至3月底,全国还有486人身份证重号

据了解,上世纪80年代,我国实行身份证制度初期,受技术手段等制约,编号工作完全采用手工操作,因而产生了不少重号、错号。直到第二代身份证出现,实现身份证全国联网,这一状况才开始渐渐改善。

2006年,公安部发布《关于集中开展纠正公民身份证号码

跨省重号工作的通知》,对重号工作进行清理。根据公安部出具的一份统计数字,截止到今年3月底,全国公民身份证号码重号人数已经由2009年的168万人减到486人。

尽管重号的情况越来越少,但对公民来说,一旦重号就意味着大量精力和金钱的投

入。对此,山东舜启律师事务所律师孟宪强说,不少重号原因在于公安机关行政行为上的失误,因此因改号产生的费用应该由公安机关承担。此前公安部有关部门也表示,如果公民发现公民身份证号码重号、错号,可向户籍地公安机关提出申请,由公安机关协调解决。

## 施工损坏落水管 居民家中墙发霉

本报8月24日讯(记者 范佳) 李先生反映,他住的居民楼外墙在进行保温工程施工时,施工方不慎损坏落水管。下雨天雨水渗入墙内,流到屋中,致使墙皮脱落墙体发霉长毛。对此,街道办表示,已联系到施工方,将尽快更换落水管。

近日,记者来到玉函小区北区11号楼四单元李先生家中,首先映入眼帘的就是一面霉迹斑斑的墙。“之前从没有出现过这种情况,前一阵下雨才发现,窗户旁的落水管裂了,下雨时水直接渗到墙里,墙面湿了一大片,不断掉墙皮,还长绿毛。”李先生希望家中墙皮的损失施工方能

够给予一定补偿。

李先生楼下70多岁的老两口也遇到了同样的困扰。记者在老两口家中看到,刚装修过的整洁的墙壁因为渗水而“花了脸”。老两口无奈地说:“一下雨床上就很潮,墙根就有电线,正在上幼儿园的小外孙在房间里玩,多危险呀。希望能赶快更换新的落水管。”

走出单元,记者看到11号楼四单元老旧的落水管两侧墙面仍有明显水痕,而其他已更换了新落水管的单元则没有这种情况。对此,六里山街道办事处工作人员表示,已接到居民对此问题的反映,并联系到施工方,将尽快更换落水管。



四单元落水管两侧墙面有明显水痕。 本报记者 范佳 摄

# 大智学校

中高考辅导 | 艺考辅导 | 自主招生

# 大智原创课程 打造全能学霸

400-6328-766 www.dz211.com



“扫一扫”关注官方微信

2016年  
高考备考  
国庆集训课

全面夯实高考  
一轮复习基础

2016年  
高考文综/理综  
第一课

精准掌握全国卷备考  
规划及技巧

2016年  
中考第一课

高分敲门砖

高一  
国庆集训课

全面消灭  
“高一综合症”

高二  
国庆集训课

成功跨越高二  
“分水岭”

2016年  
中考阅卷标准  
第一课

深入解析2016年  
中考阅卷新标准